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Asagdida verilen 4 deney tUpune yerlestiriimis olan sivilarin tamamen buharlagmasi igin gereken sireler belirtiimistir.

é 1 2 3 4 N

/

N N N

20 mL saf su 20 mL saf su 20 mL etil alkol 20 mL saf su
Deney tiiplerinin kesit alani acm? 2a cm? 2a cm? acm?
Swvilarin sicakhig 20 °C 20 °C 20 °C 10 °C
Tamamen buharl2§.§malarl icin t dk t dk t dk t dk
gegen siire 1 2 3 4
\_ J

1) 1 ve 2. kaplardaki sivilarin tamamen buharlagmalar i¢in gegen siireler arasinda t, > t, iligkisi vardir. 2. kaptaki
buharlagsma olayinin 1. kaptaki buharlasma olayindan daha hizli gergeklesmesinin nedenini agiklayiniz.

2) 2 ve 3. kaplardaki sivilarin molekiiller arasi cekim kuvvetlerini dikkate aldiginizda hangi sivinin tamamen
buharlagmasi igin gecen siirenin daha az olmasini beklersiniz. ( t,ile t,’ii karsilagtiriniz.)
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3) 1 ve 4. kaplardaki sivilarin tamamen buharlagmalari i¢in gecen siire (t1 ve t4) birbirinden farkhidir. Hangi kapta
gerceklesen buharlagsmanin daha hizli oldugunu diisiindiigiiniizii sebebi ile acgiklayiniz.

4) Bu etkinlikte buharlagma hizini etkileyenler ile ilgili 6grendiklerinizle agsagida bos birakilan yerleri
tamamlayiniz.

a. Sivinin molekiiller arasi gekim kuvveti arttikga buharlasma hizi .~ azalr
b. Sivinin bulundugu kabin yiizey alani arttikga buharlasma hizi ~ artar |
c. Swvinin sicakligi arttikga buharlagsma hizi . _artar |
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Buharlagma hizi ile ilgili agagidaki ifadeler i¢in dogru ise (D), yanhs ise (Y) ile kutucuklari doldurunuz.

1. Bagil nem arttikga buharlagsma hizi azalir. D
2. Ruzgarin hizi arttikga buharlagsma hizi artar. D
3. Swvilarin molekdiller arasi ¢gekim kuvveti ile buharlagsma hizi ters orantilidir. D

4. Atmosfer basinci arttikga sivinin buharlasma hizi artar. Y
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Yapilan bir deneye ait gorsel asagida verilmistir.

1.Kap
M1
- v,
A - 2. Kap
B
Cc

H,O(s) Bos

25°C

D —

Deney Siireci:

a.M, muslugu kullanilarak 1. kaba sivi seviyesi A olana kadar 25 °C’'de saf H,O sivisi doldurulup M, muslugu kapatilarak
sicaklik 25 °C’de tutuluyor.

b. Bir sure sonra sivi seviyesinin B noktasinda sabitlendigi géruluyor.

c.Sicakhgi 25 °C’de tutarak M, muslugu agildiginda bir siire sonra 1. kapta sivi seviyesinin C noktasina kadar dustugi 2.
kapta ise D seviyesine kadar sivi olustugu gozleniyor.

Yapilan deney ile elde edilen sonuglar ile ilgili agsagidaki ifadeler dogru ise (D) yanlis ise (Y) ile kutucuklari doldurunuz.

1) 1. kapta sivi seviyesi A noktasindan B noktasina disene kadar buharlasma hizi, yogusma D
hizindan fazladir.

2) 1. kapta sivi seviyesi B noktasinda sabitlendiginde sivinin buharlasma olayi durmustur. Y

3) 1. kapta sivi seviyesi B noktasinda sabitlendiginde sivi ile buhar arasinda buharlagsma-yogusma
dengesi kurulmustur.

4) M, muslugu agildiktan bir stire sonra 2. kapta sivi olustugunun gézlenmesi buharlagma ve
yogusma olaylarinin strekli devam ettigini gésterir.
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1. Sekil A'da belirtilen sistemde sicaklik 25 °C’de

sabit tutularak kaba 100 g su konulmus ve bir “Kapali bir kapta

stire sonra manometredeki h cm degeri 6lgtimustir. belirii sicakiikta
sivist ile dengede
Buna gore ayni diizenege asagida belirtilen olan buhar

molekdillerinin sivi
ylizeyine ve kap
ceperlerine
uyquladigr basinca
denge buhar basinct

sivilar yerlestirildiginde elde edilen civa
seviyesi farklari verilmistir.

denir.”
25°C
(Sekil-A)
Sivi Sivi kiitlesi (g) Sivi sicakhgi (°C) le\;ar I:e(\‘l:lr)'(s&
Su 200 25 h
Su 50 25 h,
Su 100 50 h,
Su 50 50 h,
Etil alkol 100 25 h,
Etil alkol 200 25 h,
Etil alkol 100 50 h,
w
a. h,=h,olduguna gére sivi kiitlesinin denge buhar basincina etkisini yorumlayiniz.
Sivinin miktan denge buhar basincini etkilemez.
\ J

c. h,>h,ve h,=h > h, = h,olduguna gére su ve etil alkoliin molekiiller arasi gekim kuvvetleri arasindaki iligki
nasildir?
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Asagidaki tabloda benzen (CH,), aseton ((CH,),CO) ve su (H,0) sivilarinin 1 atm (760 mmHg) dig basing altinda farkli
sicakliklardaki buhar basinglari ve kaynama durumlari verilmigtir.

Buhar basinglarnn (mmHg)

Benzen Aseton Su
(7 )
Sicaklik (25 °C) 94 230 23,8
Kaynama Durumu Kaynamiyor Kaynamiyor Kaynamiyor
\> /
(7 )
Sicaklik (56,2 °C) 390 760 130
Kaynama Durumu Kaynamiyor Kayniyor Kaynamiyor
\> 2/
(7 )
Sicaklik (80,1 °C) 760 — 355
Kaynama Durumu Kayniyor Tamami buhar fazinda Kaynamiyor
\> ~/
(7 <)
Sicaklik (100 °C) — — 760
(\ Kaynama Durumu Tamami buhar fazinda Tamami buhar fazinda Kayniyor )

1. Tabloyu incelediginizde sivilarin buhar basinglarinin hangi degere ulastiginda sivilarin kaynadigi sonucuna
ulastiniz?

2. Sivilarin ayni sicakliktaki buhar basinglarini karsilastirdiginizda kaynama noktalan ile buhar basinglarinin
m nasil bir orantiya sahip oldugunu tespit ediniz.
Ayni sicakliktaki sivilarin buhar basinglar kaynama sicakliklar ile ters orantthder. .~~~
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Sekilde temsili olarak Antalya ve Ankara’'nin yikseltileri ve agik hava basinci degerleri verilmistir.

P =75 cmHg

®

P =76 cmHg H,0(s)

® @ ®

Ankara

H,0(s) Tuzlu su Etil alkol

Antalya

Yapilan deney sonucu 1, 2, 3 ve 4 nolu kaplardaki sivilarin kaynamaya basladiklan sicakliklar sirasiyla;
100, 105, 78 ve 96 °C’dir.

1. Acik hava basinci ile sivinin kaynama noktasi arasindaki iligkiyi aciklayiniz.
Bir sivi_ buhar basincinin agik hava basincina esit oldugu sicaklikta kaynar. Agik hava basincinin degeri arttikca _

sivinin bu basing degerine ulagabilmesi i¢in daha yiiksek sicaklik degerine ulagmasi gerekir. Sonug olarak agik _
‘hava basinci arttikga sivinin kaynama noktastartar. -~ - -~ -~

2. 25 °C’deki sivilarin molekiiller arasi gekim kuvvetleri arasindaki iligki nasildir?






